

Skolebestyrelsesmøde på Hanebjerg Skole den 27.8.2024

Sted: Brødeskov Afd.

Tid: 1700 – 1900 Konstituering samt ordinært møde. Kl. 19-20.15 dialogkaffe med Lokalrådene

Til stede: Mathias, Per, Anja, Rikke, Mia, Lønne, Karina, Jannick, Frank og Charlotte

Afbud: Amalie, Julie (kom senere), Chatarina.

Dagsordenspunkter	Tid	Overskrift samt referat	Form og punktets tovholder
Velkomst og vi lander i mødet	17.00	Velkomst <i>Frank byder velkommen.</i>	Formandskab og ledelse

<p>Velkommen til Skolebestyrelsesarbejdet – i en forældrevalgt bestyrelse</p>	<p>17.05 - 17.35</p>	<p>Rettigheder, pligter og ansvar!</p> <p>Oplæg ved ledelsen samt medlemmer af skolebestyrelsen.</p> <p><i>Bordet rundt om SKB-arbejdet v. 'gamle' medlemmer:</i></p> <p><i>Mathias:</i> <i>Se på værdier og tegn en linje. Ofte sker der en glidning til andre dialoger som året skrider frem.</i></p> <p><i>Per:</i> <i>Vi ser på principper – kort som kan læses af alle.</i> <i>Visioner og nye undervisningsformer.</i></p> <p><i>Anja:</i> <i>Er med i hvad der foregår og sker på skolen. Fremme sammenholdet på skolen mellem afdelinger.</i></p> <p><i>Rikke:</i> <i>Det har været hårdt. Ønsker plads til forskellighed – at man ikke behøver være enige for at nå en konklusion.</i> <i>Vigtigt at styrke børnefællesskaberne på tværs.</i> <i>Økonomien fylder meget (virkeligheden).</i></p> <p><i>Frank:</i> <i>Rammerne for SKB er beskrevet i Folkeskoleloven §42-44.</i> <i>Økonomi og rammerne for skolen drift fylder meget ift. hvad der kan prioriteres.</i> <i>Hillerød Kommune prioriterer de små bysamfund og de små matrikler.</i></p> <p><i>Rammer og retningslinjer ridses op:</i> <i>Link:</i> https://www.uvm.dk/folkeskolen/org/anisering-og-ledelse/skolens-ledelse/skolebestyrelsen</p>	<p>Formandskab og ledelse</p>
---	--------------------------	--	-------------------------------

Dagsordenspunkter	Tid	Overskrift samt referat	Form og punktets tovholder
		<i>Jannick: En opmærksomhed på at vi er en flermatrixskole – det har betydning for kompleksiteten.</i>	

<p>Konstituering og præsentation nye medarbejderrepræsentanter.</p>	<p>17.35 - 1800</p>	<p>Skolebestyrelsen konstituerer sig selv med næstformand og formand.</p> <p>Præsentation af nye valgte medlemmer fra personalet.</p> <p>Møderækker. Ca. 6-7 møder fra resten af skoleåret (rullende eller faste dage?).</p> <p><i>Valg af formand: Amalie genopstiller. Ingen modkandidater.</i></p> <p><i>Amalie er valgt!</i></p> <p><i>Valg af næstformand: Mathias genopstiller. Ingen modkandidater.</i></p> <p><i>Mathias er valgt!</i></p> <p><i>Tillykke med valget!</i></p> <p><i>6-7 møder i indeværende skoleår med dialogmøder i forbindelse med høringsperioder/-svar. Mulighed for ekstraordinære møder.</i></p> <p><i>Ønske fra medlemmer om rullende mødedage.</i></p> <p><i>Møder skal lægges i kalender.</i></p> <p><i>Mødefri måneder: december, februar, juli.</i></p> <p><i>Beslutning: Ledelsen udarbejder udkast til mødeplan med rullende mødedage for hele skoleåret. Frank udsender på ledelsens vegne.</i></p> <p><i>Medarbejderrepræsentanterne Lønne og Mia præsenterer sig selv. Chatarina er valgt som medarbejdersuppleant og har siddet i skb for lærerne i de sidste to år.</i></p>	<p>Skolebestyrelsen og ledelsen</p>
---	---------------------	--	-------------------------------------

Dagsordenspunkter	Tid	Overskrift samt referat	Form og punktets tovholder
		<i>Bordet rundt - præsentation af os hver især og hvem vi er forældrene til.</i>	
Nyt fra elevrådet	18.05 – 18.25	<p>Velkommen til nyt elevråd (det store elevråd)</p> <p>Punkter: Årshjul fra elevrådet, Progressionstræ, ny mødeorganisering m.v.</p> <p><i>Elevrådet er d.d. ikke konstitueret endnu, hvorfor de ikke er med i dag. Fortsætter arbejdet fra sidste år. Fokus på elevindflydelse og elevdemokrati.</i></p> <p><i>Elevrådet i Uvelse: 3. - 4. klasse Elevrådet i Gørløse: 3. – 6. klasse. Elevrådet i Brødeskov: 3./4. – 9. klasse.</i></p> <p><i>Lønne fortæller om tiltag i udskolingen med aftenundervisning i stedet for 7. lektion på skemaer efter dialoger med eleverne. Omlagte timer til aftenundervisning. Tematikker – Det amerikanske præsidentvalg. Eleverne efterspørger sociale aktiviteter på skolen – de ser ikke hinanden efter skoletid.</i></p> <p><i>Frank om drøftelser med elevrådet sidste skoleår: fællesspisninger, biodiversitet, forsøgshaver, madbod og hygiejnekursus.</i></p> <p><i>Mobilfri udskoling er en afprøvning indtil efterårsferien, hvor det evalueres med udskolingen og elevrådet. Skb vil sideløbende arbejde med nyt princip for skærmpolitik.</i></p>	Orientering og dialog med elevrådsrepræsentanter + Frank

Dagsordenspunkter	Tid	Overskrift samt referat	Form og punktets tovholder
Suppleringsvalg	18.25 – 18.35	<p>Rammer og aftaler for nyt suppleringsvalg til skolebestyrelsen.</p> <p><i>Frank foreslår at der indledes en valgproces i næste uge (uge 36). Skriv til forældre: Mulighed for at melde sit kandidatur og stille spørgsmål.</i></p> <p><i>Det er pt. to ledige pladser i SKB. Hensigten er at alle tre matrikler og afdelinger er repræsenteret bredt.</i></p>	

Dagsordenspunkter	Tid	Overskrift samt referat	Form og punktets tovholder
Evt.	18.35 – 18.50	<p>Status på Budget 25-28 (efter høringssvar)</p> <p><i>Frank orienterer om budgetproces i Byrådet herunder samlings af MED-udvalgets og den samlede skolebestyrelses høringssvar (er indsendt den 13. august).</i></p> <p><i>Punkter til eventuelt v. Rikke: Overblik over antal elever pr. klasse på HS's tre matrikler Evaluering af førtidig overrykning af mellemtrinselever maj/juni 2023: Økonomisk, elevtrivsel og pædagogisk efter den førtidige overflytningen af mellemtrinnet sidste skoleår.</i></p> <p><i>Vi taler os frem til at få et fælles overblik på SKB-septembermødet efter 5/9-24 og efter 1. maj, hvor førskolebørnene er startet.</i></p> <p><i>Punkterne tages op på næste møde.</i></p> <p><i>Forældremøde i Uvelse Børnehuse: Frank orienterer om deltagelse på forældremøde i Uvelse Børnehuse denne eftermiddag. Der blev af forældrene opfordret at gøre brobygge yderligere, besøge skolen og gøre mere reklamer for skolen på de sociale medier.</i></p> <p><i>Dagsorden til SKB-møderne: Dagsordenen til SKB-møderne lægges ud til forældre på Aula samtidig med at den sendes til SKB-medlemmerne.</i></p>	
Pause	18.50 – 19.00		

Dagsordenspunkter	Tid	Overskrift samt referat	Form og punktets tovholder
<p>Dialogkaffe med Lokalrådene for skoleåret 24-25</p>	<p>19.00 – 20.15</p>	<p>Under overskriften: "Det kræver tre landsbyer at opdrage vores fælles børn – hvad kan vi sammen?"</p> <p>Repræsentanter:</p> <p>Jeppes/ Uvelse – Uvelse Lokalråd</p> <p>Christian/ Uvelse – næstformand i lokalrådet</p> <p>Kirsten/ Brødeskov – Brødeskov Lokalråd</p> <p>Gørløse:</p> <p>Ungdomsklub – båret af forældre, om onsdagen.</p> <p>Julemarked</p> <p>Byfest</p> <p>Lokaldysterne</p> <p>Årshjul for aktiviteterne</p> <p>Halloween</p> <p>GSI - sportsgrene</p> <p>Uvelse:</p> <p>Byfest</p> <p>Samle skrald</p> <p>Kirkekor</p> <p>UIF</p> <p>FB-gruppe</p> <p>Brødeskov:</p> <p>Lokalavis – 4 gange/årligt.</p> <p>Mangler fokus på børn og unge.</p> <p>Private initiativer</p> <p>Brainstorm:</p> <p>Band, musik, sang på skolerne efter undervisningstid.</p> <p>Aktiviteter efter skoletid – startet op af lærere, fulgt op af forældre.</p> <p>Madlavningskurser i køkkenet i Uvelse.</p>	<p>Lokalrådene i Brødeskov, Gørløse og Uvelse er inviteret til kaffe og kage i tidsrummet 19.00 – 20.15</p>

Dagsordenspunkter	Tid	Overskrift samt referat	Form og punktets tovholder
		<p>"Åben Hal" – aktiviteter i hal som i Skævinge.</p> <p>Liste over faciliteter der kan lånes ud – kommunikeres til lokalrådene som kan formidle på FB.</p> <p>Hobbyer; strik, spil, hækle, reparationer.</p> <p>Nordea Fondsmidler – søge midler (200.000,-) til styrkelse af lokale fællesskaber.</p> <p>Hillerød Ungdomsskole tilbyder at komme ud og lave kurser på skolerne for grupper af elever, hvis der er ønske og interesse for det.</p> <p>Lokale vælgermøder.</p> <p>Skole udarbejder liste med faciliteter, kontaktpersoner og praktiske oplysninger som sendes til lokalrådene som formidler videre.</p> <p>Pop-up events – små tiltag kan have en afsmittende effekt på opstart af andre aktiviteter.</p> <p>Lokalrådsmøder kan holdes på skolerne.</p> <p>Lokalrådene inviteres til rundvisning på de tre matrikler. Aftaler lavet med ledelse til september måned. Lokalrådene og ledelsen vil lave fælles smp videoer, hvor de gør reklame for skolens afdelinger, samarbejdet og hvordan man kan bruge skolens faciliteter som indmeldt forældre eller forening lokalt. Vi vil skabe gode fortællinger sammen!</p>	



Referent: Charlotte/Frank